

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dați sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Ţara noastră a intrat pe lista scurtă a hackerilor de top **PAGINA 2**

■ Bogdan Hossu, Cartel ALFA: "Dosarul de privatizare a CFR Marfă, întocmit fără consultarea sindicatelor" **PAGINA 3**

■ Comisia Europeană: "Este inacceptabil ca Austria să refuze să renunțe la secretul bancar" **PAGINA 14**

■ Cea mai mare bancă niponă cumpără un portofoliu de la "Deutsche Bank" **PAGINA 16**



GRAM AUR = 171,9492 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6266 RON

EURO = 4,4098 RON

DOLAR = 3,3894 RON

TENSIUNI ÎN SISTEMUL BANCAR EUROPEAN

EXCLUSIVITATE - INVESTIGAȚIE ALVAREZ&MARSAL:

Operațiunea "Beatrice" - Bank of Cyprus și Banca Transilvania, într-o relație mai apropiată decât se știa

Întelegerile făcute de Bank of Cyprus (BoC) și fondatorii Băncii Transilvania (BT), înainte ca ciprioții să cumpere 10% din BT, sunt îngrijorătoare și ar trebui cercetate de autorități, reiese dintr-o investigație făcută de Alvarez&Marsal (A&M), comandată de Banca Centrală din Cipru și "scursă" în media cipriotă.

Raportul, datat 26 martie 2013, și solicitat de Banca Centrală cipriotă

pe 21 august 2012, vine în contextul în care, în iunie anul trecut, Horia Ciorcilă, președintele BT, a fost acuzat în procesul de manipulare a pieței de capital la Curtea de Apel București, declanșat în contextul tranzacțiilor cu BoC.

Recursul procurorilor se judecă la Înalta Curte de Casație și Justiție, iar Alvarez arată că dovezile prezentate în instanțele românești sunt inconsistente cu cele găsite de

investigator.

"Avem îngrijorări privind modul în

care BoC a obținut 9,7% din acțiuni (n.r. ale BT), iar aceste preocupări ar

putea necesita investigații suplimentare și/sau analiza autorităților competente", se arată în Raportul citat, care aduce în atenție patru întâmplări:

1. "Facilitarea pentru unul dintre fondatorii băncii, Claudiu Silaghi, să cumpere până la 3% din BT, cu scopul vânzării ulterioare către BoC la o primă prestabilită față de prețul pieței, permițându-i acestuia să profite de pe urma unei informații care nu era publică la momentul respectiv.

2. un angajament cu Horia Ciorcilă pentru restructurarea, în condiții favorabile, a creditelor neperformante ale companiilor sale, în schimbul acordului ca Horia Ciorcilă: i) să vândă aproximativ 5% din acțiunile BT, aflate în posesia sa, către BoC la o primă prestabilită față de prețul pieței;

VERONICA PLĂCINTESCU
(continuare în pagina 11)



Fuziunea NBG și Eurobank, blocată

"Tensiune" pare să fie cuvântul care descrie cel mai bine situația din sistemul bancar european, în acest moment, piața locală nefiind nici ea ocolită.

După ce, în ultimele săptămâni, prima pagină a publicațiilor de știri a fost titlul de Cipru, Grecia revine în centrul atenției, în urma anunțului Băncii Centrale a acestei țări, potrivit căruia National Bank of Greece și Eurobank Ergasias, care ar fi trebuit să fuzioneze până la sfârșitul anului, urmează să fie recapitalizate separat. Informația, făcută publică duminică seara, a provocat prăbușirea acțiunilor celor două instituții de credit, în ședința bursei de ieri. Titlurile NBG și cele ale Eurobank au coborât, fiecare, cu 30%, limita maximă, pe fondul temerii investitorilor că participațiile le vor fi diluate masiv. Și acțiunile Alpha Bank și ale Piraeus Bank au fost afectate, coborând cu 11%, respectiv 9%.

Presă elenă anunțase împovărarea creditorilor internaționali față de fuziunea celor două bănci, pe motiv că entitatea care ar rezulta ar avea acti-

ve de 170 miliarde euro, apropiate de PIB-ul Greciei, de 190 miliarde euro, ceea ce ar face-o dificil de recapitalizat și de vândut unui investi-



tor strategic, pe viitor. Directorul general al NBG, Alexandros Tourkoulas, declara, însă, săptămâna trecută, că fuziunea urmează să continue conform planuri-

lor. Tot duminică seară, NBG și Eurobank au înștiințat Banca Centrală a Greciei că nu își pot asigura 10% din capitalul necesar ca urmare a contribuției sectorului privat, ceea ce înseamnă că recapitalizarea urmează să fie suportată integral de Fondul Elen de Stabilitate Financiară. Atingerea pragului de 10% era necesară pentru ca băncile să își păstreze statutul de entități private.

Banca Centrală a Greciei a mai afirmat că atât NBG și Eurobank, cât și Alpha Bank și Piraeus Bank vor fi recapitalizate până la sfârșitul acestei luni. Hellenic Postbank, deținută de către statul grec, ar urma să fie absorbită de Eurobank, potrivit presei locale. Consiliul de Administrație al acesteia din urmă a stabilit să se întâlnească astăzi, pentru a decide cum să continue procesul de recapitalizare, potrivit unui anunț al instituției de credit.

ALEXANDRU SÂRBURU
(continuare în pagina 14)

IONEL BLÂNCULESCU:

"Acțiunile Bank of Cyprus reprezintă un mecanism de manipulare"

● "BoC este o bancă în derivă care acționează disperat și panicat"
● "Suntem într-o farsă care tinde să afecteze și încrederea în sistemul bancar din România și cred că BNR ar trebui să se sesizeze"
● "Nu va cumpăra nimeni o bancă fără certificat de naștere, ea va sfârși în faliment"

"Bank of Cyprus" (BoC) este o bancă în derivă care acționează disperat și panicat, ne-a spus Ionel Blânculescu, consilier onorific al premierului Victor Ponta, după ce filiala cipriotă de la noi a anunțat că prelungeste pentru încă două săptămâni suspendarea activității sale, pentru finalizarea negocierii cu unii investitori interesați să achiziționeze activele BoC.

"Ceea ce face acum «Bank of Cyprus» este un mecanism de manipulare", consideră Ionel Blânculescu.

Domnia sa ne-a declarat: "O organizație economică, atunci când se află în dificultate, introduce un management de criză în domeniul comunicării. În teoria comunicării, manipulară este o formulă foarte des utilizată, aceasta fiind coroborată foarte des cu diversitatea. «Bank of



Cyprus» a intrat în criză, situația filialei de la noi se subscrie celei din Cipru și are nevoie de timp. Așadar, scopul este acela de a obține timp, dar nu pronunțăm adevărul. Reprezentanții băncii ar fi trebuit să spună: «Suntem într-o situație dificilă și avem nevoie de timp pentru restructurarea activității. De aceea, suspendăm activitatea pe timp nelimitat. Ei, însă, au spus, în primă fază, că închid banca pentru o săptămână, la

ordinea băncii-mamă din Cipru, pentru a-și putea corobora activitățile cu aceasta, iar acum au anunțat că mai în activitatea închisă două săptămâni, ca să negocieze preluarea băncii de investitori care să asigure depozitele ce depășesc 100.000 de euro. Este o nouă diversivitate, să mai câștige două săptămâni".

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 15)



A demisionat viceguvernatorul Băncii Ungariei

Julia Kiraly, viceguvernator al băncii centrale a Ungariei, a demisionat ieri, protestând astfel față de "campania de numiri" din această instituție. Julia Kiraly spune că, prin schimbările de personal și modificarea procedurilor băncii, noul guvernator riscă să aducă prejudicii economiei Ungariei.

Perspectivile de creștere ale Franței sunt conforme cu previziunile UE

Guvernul Franței a confirmat că noile sale estimări privind creșterea economiei țării în 2013 și 2014 sunt aceleași cu previziunile lansate de Comisia Europeană la începutul anului curent.

V.RIBANA
(continuare în pagina 3)



SUPRASUBSCRIERE DE 269%

Interes fulminant al investitorilor mici pentru acțiunile "Transgaz"

Micii investitori au subscris, până ieri, în jurul orei 17.30, cu 269% mai multe acțiuni "Transgaz" (simbol TGN) decât sunt alocate pentru această categorie, în cadrul ofertei de listare a 15% din acțiunile companiei.

Cererea venită din partea micilor investitori a depășit cu 269% numărul de titluri disponibile pe această tranșă, datorită discountului de 5%

acordat în primele trei zile ale ofertei derulate de stat pentru vânzarea a 15% din "Transgaz". În următoarele șase zile ale ofertei, discountul acordat va fi de 3%. Pe această tranșă sunt alocate 7% din acțiunile scoase la vânzare de stat. Statul vrea să vândă pachetul de 15% din acțiunile "Transgaz" la un preț minim de 171 lei/titlu și un maxim de 230 lei/titlu. În cazul tranșei investitorilor mici (7%),

subscrierile se fac la prețul de 230 de lei.

Simion Tihon, "Prime Transaction": "Grădul de suprasubscriere este o surpriză plăcută, la doar trei zile de la lansarea ofertei"

În cadrul ofertei publice secundare de vânzare a 15% din capitalul "Transgaz", tranșă

investitorilor mici a fost subscrisă în proporție de 269%, ne-a spus Simion Tihon, broker al "Prime Transaction".

Pe această tranșă au fost oferite 123.625 acțiuni, până ieri în jurul orei 17.30, intenția de subscriere fiind de 333.352 acțiuni, a adăugat domnia sa.

DIANA ENACHE
(continuare în pagina 13)

SUMAR



PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII

■ Cristian Părvan: "Creșterile salariale acoperă datoriile bancare, nu merg în consum"
■ Dacia: Cererea sindicatului, "nercalistă"

PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE

■ Spionul din buzunar - Editorial semnat de Cătălin Avramescu
PAGINA 4 - COMPANII FOCUS
■ Pierderi de 34 milioane euro la Plaza Centers
■ S-a închis și ultimul magazin Spar din România
■ Cuptorul de la Mechel Târgoviște - oprit din nou, pentru o săptămână

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 11 - AFACERI

■ Peste 46.000 de turiști au vizitat Castelul Bran în primele trei luni
■ GE cumpără cu 3,3 miliarde de dolari grupul Lufkin, prezent și în România
■ Aurel Popescu, directorul ROMPAN: "Dezastru în pa-

nificație, fără taxare inversă"

PAGINA 14 - FONDURI DE INVESTIȚII

■ BNR a împrumutat două bănci cu 178,4 milioane lei
PAGINA 16 - ȘTIRI INTERNAȚIONALE
■ Putin și Merkel au inaugurat pavilionul rusesc de la Târgul din Hanovra
■ Divizia de investment banking a "Credit Agricole" taie 15% din cheltuieli



Abonament
Ziarul BURSA - Supliment BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/
Găsiți cuponul de abonament în pagina 6